

崇阳港口乡率先出台“禁塑令”

全乡已买不到一次性塑料用品

本报讯 记者马丽娅、通讯员胡伟、刘伟报道:去超市购物,却没有了塑料袋;上餐馆吃饭,也没了一次性餐具……从今年4月初开始,崇阳县港口乡人的生活变了。

“乡里全面推行‘禁塑’,并且明确了时间表。”今年56岁的汪雄军在乡里开了近十年餐馆,他告诉记者,乡政府于4月6日发布了《关于禁止使用一次性餐具的倡议书》,决定从5月1日起在全乡范围内全面“禁塑”,所以,他店里的一次性塑料碗、杯、匙、酒盅等餐具,全部被新买的瓷器和玻璃制品取代。

“所有一次性塑料餐具和塑料袋,

今后都不准再售卖了!”该乡超市家门

口创业负责人陈日艳说,乡里已于4月30日组织专班对各村商铺、超市、早餐店、餐馆进行全面执法检查,发现继续使用“一次性”餐具的直接没收,对拒绝配合执法行动的,依据《产品质量法》等有关法律、法规予以处罚。

记者走进该乡,各村都能看到这份禁塑倡议书,上面明确写着:一次性餐具的生产原料存在较大问题,添加了大量碳酸钙、工业石蜡、回收废料,导致它蒸发残渣严重超标,严重影响我们的呼吸功能和消化功能;一次性筷子大多为竹木产品,对竹木的消耗需求量非常

大,造成巨大的资源浪费;一次性塑料

制品的碗、杯、匙、酒盅等餐具,其本身卫生安全也存在重大隐患,对使用者身体健康不利,而且塑料制品无害化处理也对环境产生较大污染……

该乡党委书记张鹤晖告诉记者,改善

人居环境,建设美丽宜居乡村,是当前实

施乡村振兴战略的一项重要任务。作为

一个山区乡镇,港口乡山清水秀,可树

上、河沟旁、田垄间,四处飘荡的塑料袋

和一次性餐具却“大煞风景”,严重影响

着人居生活环境。所以,该乡对症下药,推

行“禁塑”,从根本上改变人们的生活习惯。

“禁塑”不是一件小事,是利国利

民的大事。只要人们愿意,总有办法找

到塑料制品的替代品。”该乡畈上村农

村淘宝负责人庞应松,已开始谋划在村

里推广菜篮子、布袋子,帮助村民们不

用、不买,远离“白色污染”。

“我们通过‘湾子夜话’,将禁塑工

作宣传到了每家每户。此外,还针对乡

间承办宴席的私厨出台政策,凡是到乡

市场监管所进行备案登记、并签订不再

使用一次性餐具承诺书的,为其提供

1000块钱购买新的环保餐具。”乡干部

饶海涛告诉记者,截至5月6日,全乡已

有29名私厨签订了承诺书,村民家中请

客办宴席时,全部改用为不锈钢餐具。



健康讲堂 走进社区

6日,市中心医院党员医生来到咸安区浮山办事处银泉社区,开展世界肠道健康日走进银泉社区科普义诊活动,为社区居民讲解肠道健康相关知识。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
通讯员 刘洁 摄

健康扶贫解民忧

咸宁日报全媒体记者 刘子川 通讯员 廖媛媛

4月28日,赤壁市黄盖湖镇大湾村村

民李忠元来到镇卫生院,享受健康体检。

“我头一次做这么全面的体检。”李忠元说,当天上午,他做了20多项体检,包括尿检、心电图、B超等,更令他高兴的是,还专门给他建立了个人健康档案,身体的健康状况都记录得一清二楚。

李忠元是村里的贫困户,因病致贫,靠种田和养虾为生,平日里忙于生计,没有时间也没有条件做全面的身体检查,这次免费体检对他来说无疑是雪

中送炭。

今年,黄盖湖镇卫生院根据国家基

本公共卫生服务规范及健康扶贫相关

工作要求,对该镇65岁以上老年人及

精准扶贫户进行免费体检活动,老年人及精准扶贫户只要携带身份证及扶贫手

手册,即可到镇卫生院享受免费体检。

黄盖湖镇大湾村村民徐德银,今年

74岁,平时患有高血压。当天,他领到

了自己的体检报告,20多项身体指标

检测数值、参照数值,一目了然,在报告

政府搭台 银企合作

赤壁168家企业获得金融服务支持

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员熊华报道:“要不是你们及时出手帮忙,我们公司今年的生产销售计划就要搁浅了……”近日,赤壁市中行赤壁中美百润公司发放100万元贷款,有效缓解了企业资金周转问题,此笔贷款从企业提交资料到贷款发放总计只花了三天时间。

据悉,开年以来,赤壁中行充分运用相关授信政策和产品,结合当地企业的实际情况,打好产品组合拳,为该市

8家小微企业和民营企业提供了授信

支持,累计发放3100万元贷款。

金融是支持地方经济发展的重要

助推器。赤壁充分整合各方职能和资

源优势,加强部门、企业和金融机构的

对接,政府搭台,银企合作,优化营商环

境,增强企业实力,拓展银企合作的空

间。

该市不断释放惠商惠企政策红利,

聚焦民营、小微企业的实际需求,制定

出台支持民营经济发展措施,鼓励金融



5日,咸宁联合水务公司、王英水库管理局联合开展“文娱联谊”活动,丰富广大职工文化生活,增强团队凝聚力和向心力。咸宁日报全媒体记者 袁灿 通讯员 林立 摄

创建全国文明城市进行时

天气预报:8日受中低层暖切北抬和冷空气南下影响,小雨转多云。具体预报如下:8日:小雨转多云,偏北风1~2级,13~21℃;9日:多云,偏北风1~2级,12~24℃;10日:多云,偏北风1~2级,15~27℃。今天相对湿度:60~95%

文明礼仪进社区

咸宁日报全媒体记者 刘丁维

圣人言:“不学礼,无以立”,明礼

学礼是构建社会主义精神文明社区、

提升居民形象素质的重要方法。4月

26日,由咸宁市公共关系协会组织的

“文明礼仪进社区”活动启动仪式在咸

宁区银泉社区举行。

市委宣传部常务副部长王胜弘引

经据典、穿插方言,深入浅出地阐述了

礼仪的重要性,他从修身礼仪、齐家礼

仪、交友礼仪、公共场所礼仪等方面进

行了详细阐述。他说,礼仪是个人素养的

综合体现,是一个人的知识、教养、心

态、品行等素质的综合反映,我们要善

于从中华民族的传统优秀文化中汲取

文明礼仪内涵,不断内化于心、外化于

行,从小事做起,树立文明礼貌行为规

范,久久为功,驰而不息。

随后,咸宁职业技术学院的雷应逸教授现场授课,围绕“礼仪规范”,从仪表礼仪、行为礼仪规范、仪式礼仪等三个方面,生动形象地展示了日常礼仪规范的应用。雷应逸还与居民们进行了多次现场互动,鼓励大家相互演练,活跃培训气氛。

此次礼仪培训旨在倡导礼仪走进

社区,礼仪走进家庭,帮助社区居民进

一步提升自我素养,共同创建文明城市

的良好氛围。现场还安排了中国传统礼

乐表演,既让居民感受到了中华

民族传统文化氛围,丰富了居民的娱乐

生活,又增强了居民的思想素质和文明

意识,促进了社区文明建设。

市领导赴通山县

开展党代表联系基层活动

本报讯 记者宋文虎、通

讯员华小雯、唐成报道:6日上午,市委常委、市纪委书记、市监委代理主任朱庆刚率党代表小组赴通山县慈口乡开展党代表联系基层服务党员群众活

动。朱庆刚指出,脱贫攻坚永远在路上,脱贫攻坚是一个新的起点,各级各部门要以更加强烈的政治责任感,坚持不懈地抓好脱贫攻坚巩固提升工作。

在慈口乡慈口村,朱庆刚一行来到该村易地扶贫搬迁安置点,走进贫困群众蔡乾忠、朱清林家中,实地查看了他们的住房情况,给予他们深切地问候,详细询问他们的生产生活状况和孩子就学、老人就医等情况,并叮嘱乡村干部,要及时

我市召开专题会议 加大打假力度整顿卷烟市场

本报讯 记者何浩、通

讯员高勇报道:5月6日,市政府召

开全市支持烟草行业发展暨卷烟打假市场整顿工作会议。副市长、市公安局局长肖树田出席并讲话。

会议指出,支持烟草行业发

展、卷烟打假市场整顿,对增加财政收入、助力扶贫增收、维护消费者利益、推进咸宁高质量发展具有重要意义。各地、各部门要站在全局高度,狠抓责任落实,全力担当作为,聚焦监管持之以恒加大卷烟市场整顿力度,持续营造支持烟草行

我市成立联合督查组

消除养老机构安全隐患

本报讯 记者王恬报道:5日,市民政局、市市场监督管理局、市消防支队成立联合督查组,对全市养老机构存在的安

全隐患进行全面排查。

此次排查行动从4月底到6月

底,为期两个月的专项行动分为自查、督查、整治、宣传、总结五个阶段,全面排查整治全市养老机构安全隐患,坚决做到不打折扣、不留死角、不走过场,直至排查隐患真正消除,有效防范和坚决遏制重特大事故发生,确保服务对象生命财产安全,为新中国成立70周年营造安全稳定环境。

市妇儿工委

发起未成年人普法关爱活动

本报讯 记者吴文谨、通

讯员吴文芳报道:“校园欺凌从来不是一个玩笑,而是实实在在发生在我们身边,我们要对校园欺凌说‘不’……”4月29日,由市妇儿工委、市未保办、市普法办、市人民检察院联合发起的“守护花开·咸宁未成年人普法关爱”活动启动仪式在鄂南高中举行,来自市人民检察院的青年检察官李多锐为学生们上了一堂生动的预防校园欺凌主题法治课。

授课结束后,市妇儿工委委

市水利和湖泊局

切实做好山洪灾害防御工作

本报讯 通讯员郝彬报

道:6日,市水利和湖泊局召开视频会,安排落实当前我市山洪灾害重点区域的防御工作。

会议要求,各水利单位要主动与应急部门沟通、对接工作,列出问题清单,始终抱着“宁可做重,不可做漏”的工作态度,做好防汛备汛和山洪灾害防御工作。要积极做好汛前检查工作,各级水利单位要主动介入防洪度汛预案审查工作,特别是涉水在建工程的防洪度汛预案。加大隐患排查整改力度,对排查出来的隐患问

题要及时整改到位。会议强调,各级水利单位要加强水、雨、工、情、灾的信息报送工作,明确报送责任,确保报送时效。要合理安排山洪灾害预测预警在线率和上报率。要迅速完善理顺各县级防汛指挥体系,进一步强化避险措施。积极做好山洪灾害防御应急演练,加强对预警预报人员的培训,完善撤离路线图,强化群众对预警的敏感度,遇到灾情能组织好群众撤离。

 湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568